



医师报讯(融媒体记者 张玉辉 荆冰 凤凤)你有没有想过,有一天你与你的主治医师在地铁里“相遇”?2021年8月19日,是第四个“中国医师节”,主题为“百年华诞同筑梦,医者担当践初心”。在这天的一大早,北京、上海、广州三地分别开出“健康中国 你我同行”专列。希望以此传递医疗行业良好的专业形象,营造尊医重卫的良好氛围。

8月18日,在《医师报》直播中心召开的“健康中国 你我同行”致敬医者——第四个中国医师节座谈会上,第十二届全国政协副主席、中国科协名誉主席、中国科学院院士韩启德,中国工程院院士、北京清华长庚医院院长、《医师报》总编辑董家鸿,中国医药卫生事业发展基金会理事长王丹,中国医药卫生文化协会会长郑宏,中国健康促进与教育协会常务副会长兼秘书长黄泽民等30余位行业知名专家,对该活动所举办的意义及近期行业热点发表了真知灼见,并分享他们的医患故事。

活动主办方《医师报》常务副社长兼执行总编辑张艳萍女士介绍,在这个将维护人民健康作为国家战略的伟大时代,医生作为“健康中国”与医疗高质量发展的主力军,受到了党和人民前所未有的重视。医师报社以传递医疗行业良好的专业形象,营造尊医重卫的良好氛围为己任,有幸通过“致敬中国医师节”“百岁医师家国大爱——医界百岁医师代表共贺中国共产党百年华诞”系列活动、《白衣执甲逆行出征——致敬最美战“疫”医务工作者》书籍等,参与记录了这些重要的历史时刻。在第四个中国医师节来临之际,医师报社主动承担行业媒体责任,启动“健康中国 你我同行”专列活动,并联合今日头条、抖音发起医师节“#来给医生比个‘耶’ #下一站,健康”主题活动,又一次让医疗行业融入到历史的洪流中。

座谈会上,医师报还推出了医疗领域首个“AI电视台”,即AI医TV。在医师报直播平台—医TV的基础上,引入先进的AI技术,进一步丰富优化直播形式、突破时空限制,将医疗行业送入可视化的快车道。未来,无论是学术会议还是科普讲座、专业文章、科普知识,都可以以全视频方式展现,更好地服务行业和社会。本次座谈会在医师报直播中心、医师报视频号、今日头条、微博卫生健康、新浪新闻客户端、百度健康、海上名医—上海解放日报、爱问医生、好医靠等平台直播,收获68万人次观看量。

韩启德: 同心同行 促医患了解

第十二届全国政协副主席、中国科协名誉主席、中国科学院院士韩启德表示,在第四个医师节到来之际,“健康中国 你我同行”这样的活动,宣传中国医生,动员广大公众一起积极投入健康中国行动,是件非常有意义的事情。

韩启德提到,自古以来,医生就是一个高贵的职业、受人尊敬的事业。到了当代,医学技术飞速地发展,但是人们对现代医学的期望值提高地更快的同时,也产生了一些不满:就医模式发生了很大的改变,医务工作者和患者的距离加大了,也带来了一些互相的隔膜。

当然,还有医疗卫生体制保障机制的不完善、社会发展过程当中一些问题,使得我们医者和患者之间的关系,发生了一些紧张和一些不和谐的地方。

面对这样的情况,宣传中国医生,让广大的公众知道医生在做什么、能给他们解决什么,让医患之间能够更好地合作。本次列车活动,是宣传中国医生,特别是优秀的医生,怎么在为大家的健康做无私的

贡献,对广大人民群众了解医务人员有非常重要的意义。“我们要同行就要同心,要同心就要相互了解。所以我想我们用这样的列车来宣传我们医护人员,让广大群众了解我们医护人员是非常重要的。”韩启德说。

韩启德还提到,医者不能忘记医学的初心,医学从来就是对人类痛苦的一种表达、是一种同情、是一种借助。医者任何时候都要弘扬医学的人道主义精神,要提高医学的温度,要发扬对医患的爱,只有这样才能让医患更了解医者,医者也才能更好的为广大公众的健康作出我们的贡献。

董家鸿: 医者要勇担职业使命

中国工程院院士、北京清华长庚医院院长、《医师报》总编辑董家鸿表示,今年的中国医师节将节日主题确定为“百年华诞同筑梦,医者担当践初心”,号召我们医者与党一起秉承初心,勇于担当职业使命,共同为“健康中国”“中国梦”的实现助力。在建党百年的历史背景下,今年医师节有着非同一般的意义。

8月19日,北京、上海、

广州开出的4列“健康中国 你我同行”列车既是医生群体主动地以良好形象、整体大规模地展现在公众面前,也是医疗行业对习主席在2018年8月19日首个“中国医师节”时,提出“弘扬救死扶伤的人道主义精神,不断为增进人民健康作出新贡献”的响应。对于营造“尊医重卫”的氛围有着重要的意义。在此预祝386.7万医师同仁,节日快乐!

王丹: 凝聚各界力量 推动健康中国建设

中国医药卫生事业发展基金会理事长王丹说:“在第四个中国医师节即将来临之际,‘健康中国 你我同行’专列将在北京、上海、广州三地同时启航,《医师报》发挥媒体的优势和独特作用,以这种方式来表达向医者的致敬之意,

